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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aprender com a história e concretizar, plenamente, o princípio “Macau 

governada por patriotas”! 

 

Durante a transmissão televisiva, ao vivo, da cerimónia da "Celebração do 

Centenário da Fundação do Partido Comunista da China", o Presidente Xi referiu 10 

vezes, no seu discurso, a expressão "aprender com a história", e apresentou os 9 

objectivos que devem ser alcançados. Este discurso inspirou-nos bastante, isto é, 

temos de aprender com a história se queremos melhorar a educação patriótica, 

especialmente a educação patriótica dos jovens, e cultivar uma nova geração de 

patriotas! 

Além disso, segundo alguns especialistas e académicos, a causa principal do 

recente caos decorrente da oposição à alteração duma lei na cidade vizinha foi a falta 

da legislação oportuna do artigo 23.º da Lei Básica, e a falta de consciência da 

importância de melhorar, atempadamente, a educação patriótica, especialmente a 

censura das descrições históricas nos manuais escolares e a formação de professores. 

Portanto, as causas do caos que ocorreu na nossa cidade vizinha são de facto 

pedagógicas para a RAEM. Devemos, por isso, aprender com a história, para que os 

erros não venham a repetir-se.  

 

Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte: 

1. Segundo alguns especialistas e académicos, apesar da conjuntura vantajosa de 
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Macau, os desafios que Macau está a enfrentar não podem, de facto, ser 

subestimados. Macau tem uma boa base e deve fazer melhor do que as regiões 

nos arredores, portanto, o Governo deve aprender com a história, deve estar 

preparado para as adversidades, deve evoluir com os tempos e deve fazer um 

bom trabalho na educação patriótica, a par de insistir na implementação das 

políticas "um país, dois sistemas" e "Macau governada pelas suas gentes". Em 

particular, para que a RAEM possa gozar de estabilidade a longo prazo, há que 

criar um ambiente para cultivar uma nova geração de jovens patriotas, para que 

estes tenham sentido de patriotismo e amor por Macau, com vista a assegurar 

que o princípio "um país, dois sistemas" não seja, na prática, desfigurado e 

deformado. As autoridades devem evoluir com os tempos e proceder a uma 

avaliação da actual situação da educação patriótica, para aferir se já foi feito o 

suficiente. Já o fizeram? 

2. É necessário ajustar os conteúdos dos manuais de história com vista a evoluir 

com os tempos, a par de formar o pessoal docente nesta vertente e reforçar a 

educação sobre a segurança nacional. Os manuais de história de Macau 

mostram que os seus conteúdos não são suficientemente abrangentes, em 

particular no que respeita à história do Partido Comunista Chinês, que é apenas 

brevemente descrita na secção de história moderna, e mais nada é dito para 

além disso. Por conseguinte, devemos aprender com a história e proporcionar 

educação patriótica, para que as boas tradições do amor à Pátria e a Macau 

passem de geração em geração. Pelo exposto, é necessário proceder à 

avaliação e melhoria dos actuais materiais didácticos de história e ao reforço das 
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qualificações do pessoal docente, com vista a que este possa evoluir com os 

tempos. A educação patriótica deve ser conjugada com a história do Partido 

Comunista da China, e a par disso, devem constar também dos manuais 

escolares a educação sobre a segurança nacional, a história do Partido 

Comunista da China e a história do desenvolvimento de Macau. Mas, como a 

prática é mais importante do que a teoria, há que organizar mais actividades 

educativas experimentais, para promover o patriotismo entre os jovens. Por 

exemplo, há que organizar mais visitas de estudo e intercâmbio relacionadas 

com a segurança nacional e palestras sobre o Partido Comunista da China e o 

desenvolvimento de Macau, para permitir que os residentes de Macau, em 

particular os jovens, compreendam que a principal razão da prosperidade e 

estabilidade que Macau vive hoje em dia não se deve ao jogo, mas à abnegação 

e dedicação dos comunistas, que muito fizeram em benefício do povo de Macau, 

e que isso constituí o alicerce para o desenvolvimento económico e para a 

prosperidade e a estabilidade de Macau. As autoridades já procederam aos 

respectivos inquérito, estudo e análise? Vão divulgar os resultados? 

3. Para melhor concretizar a instrução mais recente do Presidente Xi, é ainda mais 

importante seguir, com rigor, o padrão político da RAEM governada por patriotas. 

Pelo exposto, os dirigentes de diferentes categorias e os Deputados à 

Assembleia Legislativa da RAEM devem ser os primeiros a dar o exemplo. De 

facto, o Chefe do Executivo já deu um exemplo muito bom. Segundo ele, a RAEM 

apoia firmemente a liderança do Partido Comunista da China e não permitirá 

quaisquer actividades que desafiem o poder do Governo Central e a autoridade 
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da Constituição e da Lei Básica. Pelo exposto, para assegurar que a RAEM seja 

governada por patriotas, é necessário melhorar o respectivo sistema jurídico. O 

que é que as autoridades têm a dizer sobre isto? 

 

07 de Julho de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Mak Soi Kun 

 

Fonte das informações: 

1. Discurso de Xi Jinping na cerimónia da "Celebração do Centenário da Fundação do Partido 

Comunista da China", Jornal Ou Mun, 2 de Julho de 2021 


